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Data: 29 de outubro de 2012.
Hora: 19 horas e 5 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Dário Geis (DEM), Itamar Puntel (PMDB), João de Deus (PSDB), 
Moisés Kilian (PMDB), Rui Milbradt (PP), Stefhan Stopp (PMDB), Valério Trebien (PMDB) 
e Vilson Dias (PP).
O Vereador Itamar Puntel informou que assumiu a Presidência da Câmara Municipal porque o 
senhor Presidente, Vereador Paulo Unfer, estava na chefia do Poder Executivo.
Apreciação de atas: A Ata n.o 39/2012 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Foi apresentado o Pedido de Informações n.º 4/2012.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Moisés Kilian abriu mão de sua inscrição.
2. O  Vereador  Rui  Milbradt  pediu  que  os  Vereadores  Moisés  Kilian  e  Valério  Trebien 

intercedessem junto  ao governo pela  abertura  de  uma vala  para  ampliação  da rede  de 
abastecimento  de água na Rua José Carlos  Killian,  obrigação do poder público porque 
autorizou construções  em terrenos daquelas  imediações,  e  de realização de serviços  de 
Patrulha Agrícola na propriedade Mundt, em Complexo da Serra; disse que era necessário 
que o governo informasse detalhes sobre o acidente de trânsito que ocorreu na ERS 348, 
defronte à Madeireira Jaeger.

3. O Vereador Stefhan Stopp abriu mão de sua inscrição.
4. O Vereador Valério Trebien cumprimentou os funcionários públicos pela passagem do Dia 

do Funcionário Público e disse que era necessário valorizar a juventude que permanecia no 
meio rural, oferecendo alternativas de renda; disse que a eleição foi tranquila, que antes 
dela houve boatos sobre a prisão de pessoas, o que o deixou indignado, e que a população 
sabia o que realmente ocorreu e elegeu o candidato a Prefeito por mais de novecentos votos 
de diferença em relação ao segundo colocado; disse que procuraria governar em parceria 
com os Vereadores e as entidades da cidade e do meio rural.

5. O Vereador Vilson Dias abriu mão de sua inscrição.
6. O Vereador Dário Geis falou sobre a necessidade de fechamento de buracos na Avenida 

Tiradentes, defronte à residência Hentschke, onde um veículo foi danificado no final de 
semana, e à Rádio Agudo; disse que acidente ocorreu na Rodovia do Imigrante, na quinta-
feira anterior, envolvendo um operador de máquinas não habilitado para dirigir a caçamba 
que  dirigia,  o  que  fazia  em desvio  de  função,  evento  que  devia  ser  investigado  pelo 
município;  disse  que  apresentaria  projeto  de  lei  que obrigava  proprietários  de  terrenos 
baldios  a  instalar  a  infra-estrutura  necessária  à  ligação  desses  terrenos  à  rede  de 
abastecimento  de  água  antes  da  pavimentação  das  vias,  o  que  evitaria  abertura  do 
pavimento para tal ligação depois dele estar concluído, como vinha ocorrendo.

7. O Vereador João de Deus disse que estava finalizando o mandato em que trabalhou em prol 
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das comunidades do interior e da cidade, abordando questões e obtendo resultados, que 
estava consciente do dever cumprido e que poderia voltar à Câmara Municipal no futuro; 
disse que foi companheiro de todos os Vereadores e que contribuiu para os trabalhos como 
podia; disse que os pavimentos das vias estavam ultrapassados, devendo ser mudado o da 
Avenida Concórdia, via mais usada, para o que era necessário um projeto.

Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Dário Geis abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Vilson Dias disse que foi reeleito na última eleição, quando obteve mais votos 

do que na anterior, agradeceu pelos votos recebidos e disse que, encerrada a eleição, todos 
deviam pensar no crescimento de Agudo; disse que as questões levadas ao Poder Judiciário 
deviam merecer o aguardo de todos e que se esperava justiça, como o Supremo Tribunal 
Federal vinha fazendo no caso do “mensalão”, devendo qualquer decisão da Justiça sobre a 
eleição ocorrer pelo bem do município; disse que as vias públicas estavam em condições 
piores do que as por ele denunciadas antes da campanha eleitoral, o que exigia atenção do 
setor de obras, inclusive terceirizando serviços de recuperação do pavimento, se necessário, 
em especial  na Avenida Concórdia;  disse que o município devia cobrar da CORSAN o 
cumprimento  de suas  responsabilidades  previstas  em convênio,  como a  substituição  de 
tubos da rede de abastecimento de água; disse que a população pensava que os Vereadores 
nada faziam, apesar das reivindicações por eles apresentadas mas não atendidas pelo Poder 
Executivo,  e  pediu ao Prefeito  e  ao Vice-Prefeito  eleitos,  Vereadores  Valério Trebien  e 
Moisés Kilian, que dessem atenção maior aos assuntos discutidos na Câmara Municipal, 
como  o  desvio  de  função  de  servidores  municipais  que,  eventualmente,  resultava  em 
acidentes;  falou  sobre  a  necessidade  de  melhorias  no  acesso  às  propriedades  Hoppe e 
Streck,  nas  imediações  da  Escola  Três  de  Maio,  e  nas  vias  de  Várzea  do  Agudo, 
especialmente no Campo Bonito.

Ordem do Dia:
1. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 25/2012-E, “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS  PARA O  EXERCÍCIO  FINANCEIRO  DE  2013  E  DÁ  OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”: nenhum Vereador manifestou-se. Votação: aprovado por unanimidade.
2. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.º  27/2012-E,  “AUTORIZA  O 
REPARCELAMENTO  DE  DÍVIDA DO  PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  COM  O 
REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE AGUDO – PREVIAGUDO 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”: O Vereador Dário Geis disse que a dívida reconhecida 
pelo município era de mais um milhão de reais; disse que, pela amplitude e pelas dúvidas 
sobre a proposição, tinha dúvidas para votar, especialmente no que dizia respeito ao índice 
adotado de atualização da dívida e dos juros a serem pagos, e requereu vistas à proposição, 
concedida pelo senhor Presidente mediante o aprovação dos líderes de bancada.
3. Discussão sobre o Pedido de Informações n.º 4/2012: o Vereador Dário Geis disse que 
havia comentários, no Bairro Progresso, sobre o fato de um funcionário público estar levando 
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seus filhos à Escola Willy Roos com veículo do município e que devia se saber se o estava 
fazendo  com  autorização  do  Secretário  Municipal  da  Saúde.  Votação:  aprovado  por 
unanimidade.
Discussão da Pauta:
1. Discussão Preliminar sobre  o Projeto de Lei Complementar n.º 3/2012 e o Projeto de Lei 
n.o 29/2012-E: nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais: Nenhum Vereador manifestou-se.
O senhor Presidente cumprimentou os funcionários públicos pelo Dia do Funcionário Público, 
transcorrido no dia anterior, e disse que uma boa administração municipal era feita com o 
trabalho deles e que se sabia do empenho de todos eles.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 29 de outubro de 2012.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Itamar Puntel
Vice-Presidente


